

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Буровой Натальи Александровны «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность темы диссертационного исследования Буровой Н.А. очевидна, учитывая, что воспалительные заболевания органов малого таза (ВЗОМТ) продолжают оставаться лидирующей гинекологической патологией среди женщин fertильного возраста с частотой встречаемости до 50-60%. Увеличение частоты стертых форм заболевания с периодами обострения создает как определенные трудности в диагностике стадии воспаления, так и снижает эффективность лечения острых ВЗОМТ, тем самым негативно отражаясь на fertильной функции женщин активного репродуктивного периода.

Несмотря на многочисленные исследования, этиопатогенетические механизмы острых ВЗОМТ в хронические до конца не ясны. В настоящее время остаются мало изученными взаимосвязи иммунологических, эндотелиальных и психовегетативных реакций на пусковые патогенетические моменты активности воспаления в половых органах, что обуславливает эмпиричность лечебных мероприятий, не позволяет существенно снизить частоту данной патологии и повысить качество жизни пациенток.

Целью проведенного автором исследования явилась разработка и внедрение комплексной системы мероприятий для улучшения репродуктивного здоровья пациенток с острыми воспалительными заболеваниями органов малого таза на основе оптимизации лечения, предотвращающего переход острой стадии заболевания в хроническую и обеспечивающего профилактику рецидивов. Для достижения поставленной цели и решения, вытекающих из нее задач соискатель использовала адекватные методологические подходы, что позволило получить статистически значимые данные.

Содержание основных положений диссертации, выносимых на защиту, полностью отражают системный подход автора к решению проблемы хронизации острых ВЗОМТ, учитывающий эволюционные моменты этиопатогенеза и разработанный на основе выявленных новых знаний этапный алгоритм лечения острого воспаления. Это позволило повысить эффективность терапии пациенток с выбранной патологией, уменьшить число рецидивов и существенно улучшить их репродуктивную функцию.

Научные исследования проведены на репрезентативном материале. Результаты, полученные в ходе настоящего исследования, подвергнуты современной статистической обработке, что позволило автору сделать выводы, основанные на доказательствах.

Следует отметить, что выполненная Буровой Н.А. работа, по своей цели, полученным результатам исследования является законченным научным оригинальным трудом, открывающим новое научное направление.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Буровой Натальи Александровны «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области медицинских наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным вкладом в области теории и практики патогенеза, диагностики, лечения и профилактики рецидивирования острых воспалительных заболеваний органов малого таза, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения РФ

д.м.н., профессор

Тетелютина Фаина Константиновна

Подпись заведующей кафедрой акушерства и гинекологии ФПК и ПП ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» МЗ РФ, д.м.н., профессора Ф.К. Тетелютиной «заверяю»

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ИГМА» МЗ РФ  
Д.м.н., доцент

С.А. Лукина

«28» февраля 2020 г.



ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» МЗ РФ  
Россия, 426034, г. Ижевск. ул. Коммунаров, 281  
Тел: +7 (3412) 566 14 66  
[www.igma.ru](http://www.igma.ru)